



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 100

Среда, 12 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

(Из доклада Н. С. Хрущева  
на ноябрьском Пленуме

ЦК КПСС).

# ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

## Вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

10 декабря в Кремле начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. Депутаты советского парламента приступили к обсуждению плана пятого года семилетки — нового крупного шага на пути строительства коммунизма. Принять этот план советские люди доверили своим посланцам — депутатам, которые выражают волю 140 миллионов избирателей. Под сводами кремлевских залов встретились прославленные герои космоса и хлеборобы целины, общественные деятели, строители, горняки, писатели, ученые — люди разных национальностей, профессий и возрастов.

Работа сессии озарена решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, ускоряющими победную поступь нашей страны в коммунистическое завтра.

\* \* \*

В 10 часов утра начались отдельные заседания палат. В Кремлевском театре собрались депутаты Совета Союза. Председательствует — Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР депутат П. В. Спиридонов. В это же время в Большом Кремлевском Дворце под председательством Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутата Я. В. Пейве открылось заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Союза был заслушан доклад мандатной комиссии об избрании депутатов вместо выбывших по пяти избирательным округам. Совет Союза признал полномочия пяти вновь избранных депутатов: Полякова В. И. (Московская область), Маршалкиной А. П. (Омская область), Епишева А. А. (790 избирательный округ), Исаева В. Я. (г. Ленинград), Шевякова И. Н. (Николаевская область).

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей была единодушно утверждена следующая повестка дня:

1. О Государственном

плане развития народного хозяйства на 1963 год.

2. О Государственном бюджете на 1963 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза.

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Депутаты и гости встречали бурными аплодисментами появление товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, В. П. Мжаванадзе, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, В. И. Полякова, А. П. Рудакова, В. И. Титова, А. Н. Шелепина.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Совета народного хозяйства СССР депутат В. Э. Дымшиц.

— Наша промышленность в целом работает хорошо, — заявил тов. Дымшиц. — За четыре года семилетки в действие введено более 3700 новых крупных предприятий и создано производственных мощностей больше, чем за все довоенные пятилетки. Объем промышленной продукции за 1959—1962 годы возрос на 45 процентов против 39 процентов, намеченных семилетним планом. Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия в ряде районов страны, достигнуты серьезные успехи в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

В 1962 году произведено 9 миллиардов пудов зерна (в 1953 году — 5 миллиардов пудов).

Нынешний год ознаменован дальнейшим повы-

шением материального и культурного уровня жизни советского народа. Трудящиеся получают 82 миллиона квадратных метров жилой площади.

Каждый советский человек, подчеркивает тов. Дымшиц, может сегодня с гордостью сказать, что принятая XXII съездом партии ленинская программа строительства коммунизма усилиями всех советских людей воплощается в жизнь.

Проект плана развития народного хозяйства СССР на 1963 год — пятый год семилетки — разработан в соответствии с принятой XXII съездом Программой партии, решениями мартовского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС (1962 года), говорит докладчик. Особое внимание в этом плане обращается: на дальнейшее совершенствование структуры общественного производства за счет опережающего развития химической промышленности, радиоэлектроники и электроэнергетики; на производство наиболее производительных машин и оборудования; на дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства и увеличение на этой основе производства и закупок сельскохозяйственных продуктов; на ускорение ввода в действие производственных мощностей, концентрации средств на пусковых объектах и повышения эффективности капиталовложений; на дальнейшее увеличение производства товаров народного потребления, улучшение их качества; на увеличение объемов жилищного и культурно-бытового строительства.

В области промышленности на 1963 год намечаются более высокие задания, чем предусмотрено семилетним планом. Так, объем промышленной продукции превысит задания семилетки примерно на 7 миллиардов рублей. Капитальные вложения возрастут на 9,9 процента и составят более 33,5 миллиарда рублей. Наиболее

высокие приросты капиталовложений установлены на развитие сельского хозяйства, химической, нефтяной и газовой промышленности, предприятий сельскохозяйственного машиностроения, строительство электростанций. Особенно возрастет выпуск пластических масс, синтетических смол, синтетического волокна и каучука, увеличится производство черных и цветных металлов. Выплавка чугуна в 1963 году превысит 59 миллионов тонн, а стали — 80 миллионов тонн. Только за год будут введены в действие энергетические мощности, равные 15 Днепротэсам или таким четырем гигантам, как Волжская ГЭС имени Ленина.

В результате более широкого применения нефти и газа произойдет дальнейшее улучшение топливного баланса страны. При общем росте добычи всех видов топлива на 6,3 процента, добыча нефти увеличится на 10 процентов и составит 205 миллионов тонн, а добыча газа возрастет на 17 процентов. Дальнейшее развитие получит машиностроение.

Капитальные вложения в легкую промышленность увеличатся на 22 процента. В 1963 году, в частности, будет выработано 6 миллиардов 600 миллионов метров хлопчатобумажных тканей и 365 миллионов метров шерстяных. Увеличится производство продуктов питания: мяса — на 10 процентов, или на 440 тысяч тонн, производство животного масла превысит 1 миллион тонн, а улов рыбы должен составить 4 миллиона 220 тысяч тонн.

Характеризуя задачи в области дальнейшего развития сельского хозяйства, тов. Дымшиц указывает, что закупки зерна в 1963 году определены в размере 4 миллиарда пудов. Для решения этой задачи есть реальные резервы. Крупным резервом в увеличении производства зерна и кормов является дальнейшее

сокращение площадей под травами и парами.

В новом году будет продолжена техническая реконструкция и совершенствование всех видов транспорта, намечено дальнейшее развитие средств связи. Докладчик подчеркивает, что планом предусматривается дальнейшая концентрация капиталовложений и ограничение числа вновь начинаемых строений.

В список особо важных строений, которые поименно утверждаются в плане, включено 628 строений химической, нефтяной, металлургической и других отраслей промышленности.

В докладе характеризуются задачи развития народного хозяйства союзных республик, говорится о дальнейшем развитии внешних экономических связей Советского Союза.

Важнейшей заботой партии и правительства остается повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. По сравнению с прошлым годом денежные доходы населения возрастут на 5,9 процента. Граждане нашей страны получат за год около 91 миллиона квадратных метров жилья.

В заключение тов. Дымшиц заявил, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР народнохозяйственный план 1963 года является новым свидетельством великих преимуществ советского социалистического строя, обеспечивающего высокие темпы экономического развития нашей Родины. Он выразил уверенность, что план пятого года семилетки будет успешно претворен в жизнь и тем самым советская страна сделает новый крупный шаг на пути строительства коммунизма.

\* \* \*

По второму пункту повестки дня с докладом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

(Окончание на 2 стр.)



# ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

## Вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

(Окончание)

— В Государственном бюджете СССР на 1963 год, — сказал он, — отражены победы советского народа в борьбе за претворение в жизнь величественных предначертаний XXII съезда КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма, предусмотрено осуществление задач дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры страны.

Составленный в полном соответствии с народнохозяйственным планом, Государственный бюджет СССР на 1963 год представляется на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 87,6 миллиарда рублей и по расходам 87,1 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в полтора миллиарда рублей.

Поступления от социалистического хозяйства, являющиеся основой советского бюджета, намечены в 79,7 миллиарда рублей и составляют 91 процент всех доходов бюджета. Средства населения в доходах бюджета на 1963 год составят 9 процентов против 15,6 процента в 1955 году. При этом налоги с населения определены в 6,3

миллиарда рублей, исходя из намеченных народнохозяйственным планом численности рабочих и служащих, фонда заработной платы, а также действующих ставок налогов. Основная часть средств бюджета в 1963 году — 76 процентов — направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Вся сумма вложений в народное хозяйство с учетом собственных средств предприятий и хозяйственных организаций определяется в 63,2 миллиарда рублей, то есть возрастает по сравнению с 1962 годом на 1,6 процента. На финансирование промышленности направляется 33,7 миллиарда рублей, или больше половины всех вложений в народное хозяйство. Эти затраты, указывает докладчик, возрастают по сравнению с 1962 годом на 10,4 процента. В наибольших размерах увеличиваются вложения в химическую промышленность.

На капитальное строительство — один из самых важных и ударных участков всенародной борьбы за создание материально-технической базы коммунизма, говорит В. Ф. Гарбузов, выделяется с учетом прироста оборотных

средств строительства 33,8 миллиарда рублей.

В народнохозяйственном плане, Государственном бюджете СССР на 1963 год предусмотрена дальнейшая концентрация материальных и финансовых ресурсов на важнейших и пусковых объектах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР оказывают и оказывают огромную финансовую помощь совхозам и колхозам в деле поднятия производства сельскохозяйственной продукции. На финансирование сельского хозяйства и заготовок в 1963 году выделяется 9,7 миллиарда рублей, в том числе за счет бюджета — 5,6 миллиарда рублей и собственных средств предприятий и организаций — 4,1 миллиарда рублей. Вся сумма государственных ассигнований на сельское хозяйство возрастает по сравнению с 1962 годом на 17,8 процента. Дальнейшее развитие в предстоящем году получают совхозы, которые уже сейчас дают почти половину заготовляемого государством зерна и свыше одной трети продуктов животноводства.

Быстрое развитие социалистической экономики и рост национального до-

хода служат прочной основой систематического повышения уровня жизни советских людей. В бюджете 1963 года на социально-культурные мероприятия предусмотрены ассигнования в 31 миллиард рублей. Только на школы всеобщего обучения в предстоящем году будет израсходовано 4 миллиарда рублей — в полтора раза больше, чем в 1958 году. На государственное социальное обеспечение, социальное страхование выделяется 12 миллиардов рублей.

Наше государство, говорит В. Ф. Гарбузов, на протяжении всей своей истории выступало и выступает борцом за мир и мирное сосуществование. Но пока не будет практически решен вопрос о всеобщем разоружении, наша страна вынуждена выделять часть национального дохода на укрепление своей оборонной мощи. На 1963 год этот ассигнования составят 16,1 процента всех расходов бюджета.

Претворение в жизнь решений XXII съезда партии, ноябрьского Пленума, успешного выполнения народнохозяйственного плана и бюджета на 1963 год, говорит в заключение В. Ф. Гарбузов,

позволят взять новые рубежи в коммунистическом строительстве.

\* \* \*

На отдельных заседаниях обеих палат Верховного Совета СССР с докладами «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год, о Государственном бюджете на 1963 год и об исполнении Государственного бюджета за 1961 год» выступили председатели бюджетных комиссий депутат И. С. Сенни (Совет Союза) и депутат М. А. Яснов (Совет Национальностей).

В Совете Национальностей был также заслушан доклад председателя экономической комиссии депутата О. И. Иващенко.

Затем началось обсуждение докладов и докладов. В прениях выступили депутаты: П. А. Розенко — заместитель председателя Совета Министров Украины и председатель Госплана республики, Т. Я. Киселев — председатель Совета Министров Белоруссии, М. В. Посохин — главный архитектор Москвы и другие.

11 декабря сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу.

ТАСС.

## ЗНАТНАЯ ДОЯРКА



Александра Мамзолова почти четверть века работает дояркой в сельскохозяйственной артели «Рассвет», Шахунского района. Ею надоено от коров около трети мил-

лиона килограммов молока. Несмотря на возраст, она полна энергии и сил, всегда и во всем показывает пример другим животноводцам.

На снимке: доярка сельхозартели «Рассвет» Александра Мамзолова.

Фото В. Душенна.

## Вот что дает специализация!

**ЗОЛОТОНОША.** В нынешнем году по инициативе работников производственного управления колхоз «Червона зирка» специализировался на выращивании птицы. Государству продано 111 тысяч уток, что составляет 122 центнера мяса на

каждые 100 га угодий. Доход от птицеводства составил 240 тысяч рублей. Это больше, чем колхоз получал раньше от всех отраслей хозяйства, и больше, чем получали от птицеводства все остальные колхозы района.

— Специализация про-

изводства, — говорит председатель колхоза А. И. Шкурпат, — дает огромные возможности для роста производительности труда, позволяет с наибольшим эффектом использовать технику и организовывать труд.

Колхозники сельхозартели обязались в пятом году семилетки удвоить производство птичьего мяса. Для этого значительно расширяются посеы кукурузы и гороха на корм птице. Строится мощный механизированный кормоцех. Колхоз помогает и другим хозяйствам в развитии птицеводства.

Черкасская область.

## Лучших — в ряды КПСС

Хорошо потрудились в этом году молодой тракторист колхоза имени Кирова, Тоншаевского района, Вячеслав Анатольевич Солоницын. На весеннем севе, на работах по уходу за посевами, во время уборочной Вячеслав Анатольевич всегда был примером для

других. Постоянно выполнял задания, все работы выполнял с отличным качеством.

Этим и объясняется, что коммунист колхоза на своем очередном собрании единогласно голосовали за принятие Вячеслава Солоницына кандидатом в члены КПСС.

## СЕМИНАР

Однодневный семинар цеховых первичных партийных организаций и партгрупиров провел на днях Шахунский райком КПСС.

Участники семинара заслушали доклады «О росте партийных организаций и воспитании молодых коммунистов», «О руководстве общественными организациями», «О практике проведения партийных собраний», «О контроле за выполнением принятых решений» и лек-

цию «О международном положении», с которыми выступили ответственные работники аппарата РК КПСС.

Затем на семинаре состоялся обмен опытом работы. С сообщениями по этому вопросу выступили секретари парторганизаций нижнего склада Октябрьского мехлесопункта и Сявского леспромпхоза С. Лебедев, А. Бойко и другие.

Ф. Баранов.

## Измельчают корма

У животноводческой фермы в Лазарцеве нередко гудят моторы. Здесь опытный механизатор А. Ф. Ложкин производит резку соломы с клеверным сеном. Измельченную массу укладывают под навесы.

135 коров в колхозе «Путь Ленина», Тоншаевского района, ежедневно получают корма в измельченном и сдобренном виде. Большую заботу об этом проявляет бригадир комплексной бригады В. Зайцев.

Я. Герасимов.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 12 ДЕКАБРЯ 1962 г.



# МЕРЫ, ПОДСКАЗАННЫЕ ЖИЗНЬЮ

Пленумы Центрального Комитета нашей партии—важные вехи в жизни советского народа. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС открыл новый этап в неуклонном движении нашей страны к заветной цели, предначертанной XXII съездом ленинской партии,—к торжеству коммунизма.

В глубокоом, остром, проникнутом верой в неиссякаемые силы партии и народа докладе товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством», в выступлениях участников Пленума и его постановлении с новой силой проявились коллективная мудрость партии, революционное творчество ее Центрального Комитета, непоколебимая верность ленинскому курсу строительства коммунизма.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция под руководством партии повседневным трудом умножают богатства нашей Родины, укрепляют ее экономическое могущество и обороноспособность. Они активно борются за выполнение семилетнего плана и достигли немалых успехов.

Наша промышленность перевыполнила план четырех лет семилетки, на 28 миллиардов рублей произвела промышленной продукции сверх задания. Введено в строй свыше 3.700 крупных промышленных предприятий, электрифицировано 8,5 тысячи километров желез-

ных дорог, построено около девяти миллионов квартир в городах и два миллиона 400 тысяч жилых домов в сельской местности... На крутом подъеме находится и сельское хозяйство. В нынешнем году собрано девять миллиардов пудов зерна. И это несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов страны. Никогда еще за свою историю наша Родина не вырашывала столько хлеба!

Но коль так несомненны и так значительны наши трудовые победы, зачем понадобилось Коммунистической партии решительно идти на перестройку руководства народным хозяйством? Никита Сергеевич Хрущев в докладе на Пленуме исчерпывающе ответил на этот вопрос.

Основатель нашей партии и государства В.И. Ленин учил, что после того, как рабочий класс, трудящиеся одержали победу над буржуазией и взяли власть в свои руки, на первый план выдвигаются вопросы экономики, организации народного хозяйства, учета и контроля, управления производством.

За последний период, особенно после XX съезда КПСС, осудившего культ личности Сталина, партия последовательно проводит большую работу по устранению недостатков в руководстве экономикой и совершенствованию управления народным хозяйством на основе ленинских принципов. Целиком оправдали себя и со-

ответствуют современному уровню социалистической экономики такие формы хозяйственного руководства, как советы народного хозяйства, колхозно-совхозные производственные управления. Характерно, например, что территориальные производственные колхозно-совхозные управления, созданные только в этом году, уже доказали, что они способны на деле успешно руководить колхозами и совхозами.

Сейчас партия идет дальше. Наряду с улучшением хозяйственного руководства поставлена задача обеспечить более конкретное партийное руководство промышленностью и сельским хозяйством. Дело в том, что объем промышленного и сельскохозяйственного производства, задачи, стоящие перед страной, настолько возросли, что одним и тем же работникам, одним и тем же партийным комитетам, построенным по территориальному признаку, руководить в равной мере и промышленностью и колхозно-совхозным производством стало очень трудно. Это невольно приводит к распылению кадров, сил, к кампанейскому подходу в руководстве экономикой.

Партия с этим мириться не может. В своей Программе она выдвинула в качестве главной задачи строительства коммунизма—создание его материально-технической базы. Поэтому вопросы экономики, руководства ею со стороны ведущей и направляющей силы нашего общества—Коммунистической партии—приобретают решающее значение.

«ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. — говорил товарищ Н. С. Хрущев в докладе на Пленуме,—ГЛАВНОЕ. НАДО, ЧТОБЫ РАБОТНИКИ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ ЖИЛИ ЗАБОТАМИ ОБ ЭТОМ ГЛАВНОМ,

БОДРСТВОВАЛИ И ДУМАЛИ, ЧТО ГЛАВНОЕ В КОМУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ — ЭТО ЭКОНОМИКА. ЭТО ПРОИЗВОДСТВО, ЭТО БОРЬБА ЗА СОЗДАНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ДУХОВНЫХ БЛАГ ДЛЯ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА».

Чтобы коренным образом улучшить партийное руководство народным хозяйством страны, Пленум ЦК КПСС и решил перейти к ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРИНЦИПУ ПОСТРОЕНИЯ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ПАРТИИ СНИЗУ ДОВЕРХУ.

В пределах ныне существующих края или области образуются, как правило, две самостоятельные партийные организации: одна объединит коммунистов, работающих в промышленности, строительстве, на транспорте, включая и учреждения, обслуживающие эти отрасли; другая краевая или областная партийная организация объединит коммунистов, которые трудятся в колхозах и совхозах, на опытных станциях, в сельскохозяйственных учебных заведениях и научно-исследовательских институтах, на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье, в заготовительных и других учреждениях и организациях, связанных с сельскохозяйственным производством.

Соответственно создаются два крайкома или обкома партии—один по руководству промышленным производством и другой—по руководству сельскохозяйственным производством.

В Центральном Комитете КПСС, в ЦК компартий союзных республик образуются Бюро ЦК по руководству промышленностью и Бюро по руководству сельским хозяйством. А в производственных колхозно-совхозных управлениях, образуемых на основе

ликвидации и укрупнения ныне существующих сельских районов, создаются взамен сельских райкомов партийные комитеты производственных управлений.

Такое построение партийных органов позволит им действительно конкретно руководить промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Вся организаторская и идеологическая работа будет прежде всего связана с производственными вопросами. Создаются теперь и лучшие возможности для более правильного подбора на партийную работу таких кадров, которые хорошо знают соответствующие отрасли экономики.

Перестройка партийного руководства народным хозяйством находит полную поддержку и одобрение всех коммунистов, всего народа. Это и понятно: чем лучше будет руководство экономикой страны, тем лучше станут работать, будут давать больше продукции промышленные предприятия, наши колхозы и совхозы, значит еще выше поднимется благосостояние каждой советской семьи, каждого советского человека. А ведь именно это и является высшей, главной целью Коммунистической партии.

Советские люди видят свой патристический долг в том, чтобы производительнее работать, проявлять инициативу и почин, активно внедрять все новое, передовое.

— ХОЧЕТСЯ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК ТРУДИТЬСЯ, ЧТОБЫ РАДОВАЛ СВОИМИ УСПЕХАМИ КАЖДЫЙ ПРОЖИТЫЙ ДЕНЬ,—к этим идущим от сердца словам А. М. Воронцового, председателя колхоза «Гвардия» из Гродненской области, сегодня с радостью присоединяются все труженники Советской страны.

В. ИВАНОВ.

## КОЛХОЗНИКИ УЧАТСЯ

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «Коммунар», Тоншаевского района, началось обучение колхозников механизаторским профессиям. Аккуратно три раза в неделю в контору колхоза приходят не только те, кто еще не знает устройство трактора, комбайна, автомашин, но и опытные механизаторы. Трактористы Виталий Клешипп, Виталий Бажин и Александр Клешипп поставили перед собой цель—овладеть профессией комбайнера, а комбайнеры, уже имеющие за плечами немалый стаж практической работы, готовятся стать трактористами.

Занятия по машинам ведет работник отделения «Сельхозтехника» Анатолий Михайлович Евстропов — отличный знаток сельскохозяйственных машин. Колхозный агроном В. И. Зубов знакомит слушателей с агротехникой возделывания кукурузы, свеклы, гороха и других культур. Кроме этого, колхозники изучают правила уличного движения.

Занятия посещают 20 человек. Изучение программы намечено закончить в апреле 1963 года.

Весной на поля колхоза выйдут новый отряд механизаторов.

И. СМЕРНОВ.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА!

Труженники колхоза «Заветы Ильича», Тоншаевского района, хорошо потрудились минувшим летом и осенью на заготовке грубых и сочных кормов для общественного животноводства. В зимнем рационе всех видов скота имеются не только сено и солома, но и большое количество силоса.

Однако, создав прочную кормовую базу, в ряде бригад к началу стойлового периода не были подготовлены животноводческие помещения. Устранять этот пробел взялись только во второй половине ноября и уже многого достигли.

В Малокаменской бригаде, например, механизаторы В. Яровиков и А. Хлыбов установили новый, более мощный, кормозапарник, чем был до этого. Они же заново переоборудовали подвесную дорогу, подвели дополнительный водопровод на свинарник и в коровник. Теперь коровы и свиньи в достатке обеспечиваются водой.

Престарелые колхозни-

## ПОМЕХИ УСТРАНЕНЫ

ки Трехреченской бригады Захар Васильевич Копосов и Иван Иванович Смирнов хорошо отремонтировали в деревне Лелековское скотный двор, в котором размещены нетели. Члены этой же бригады Алексей Хлыбов и Михаил Мамзолов в Никито-Прудах переоборудуют под овчарник скот-

ный двор и сами же решили стать овцеводами.

Здесь же, в Никито-Прудах, силами колхозной строительной бригады, руководимой Евгением Владимировичем Зыковым, капитально ремонтируется свинарник. Произведен мелкий ремонт, установлены дополнительные водонасосы и в других бригадах.

Смотря по той активности, с которой наши колхозники устраняют имеющиеся недостатки в работе ферм, можно судить, что зимовка скота пройдет благополучно. Во всех бригадах выделены и хорошо выполняют свои обязанности постоянные подвозчики кормов.

Следуя примеру людей, занятых на ремонте животноводческих помещений, колхозные механизаторы организовали свою строительную бригаду из числа механизаторов. Бригаду возглавляет член сельхозартели В. М. Микишев. В ее составе трактористы Б. Чистяков, П. Аплатов, В. Смирнов, В. Тотмянин и другие механизаторы. Эта бригада решила построить своими силами гараж для хранения и ремонта техники.

А. КАТАЛОВ.

## СДЕРЖАЛИ СЛОВО

КОЛХОЗЫ именн Ленина, «Россия», «Родина», именн Мичурин и «Красный ударник» первыми в Тоншаевском районе выполнили свои годовые обязательства по продаже молока государству. Все они сейчас продают молоко сверх обязательств.

Успешно ведут продажу молока колхозы «Многоречье», именн Свердловца, «Путь Ленина», «1 Мая», именн Кирова и другие. Они выполнили свои обязательства на 93—98 процентов.

В. ИСАКОВ.

Доярка Екатерина Яблокова—уважаемый человек в сельхозартели «Новый путь», Шахунского района. Признание народа она снискала добросовестным трудом на благо Родины.

НА СНИМКЕ: доярка Екатерина Яблокова.



## ЗНАМЯ ТРУДА

12 ДЕКАБРЯ 1962 г. 3 СТР.



## По родной стране

\* Могучий Иртыш скоро напоит целинные земли. Начало этому положит пятисоткилометровый канал Иртыш—Караганда, к сооружению которого приступили строители. Уже в будущем году воды сибирской реки намечается подать по этой магистрали от города Ермака до поселка Калкаманага.

\* Строительство двух мощных насосных станций закончено на юге Таджикистана. Предстоящей весной они оросят 12 тысяч га целинных земель на одном из горных плато, предназначенных для возделывания хлопчатника.

\* Татарский обком КПСС и Совет Министров республики приняли постановление, в котором предусматривается в пятом году семилетки площадь под пшеницами сильных сортов довести до 3 миллионов га. Это в два с лишним раза больше, чем они занимали в нынешнем году.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. 144 молодых кубинца занимают в Петровском сельском профессионально-техническом училище № 1. На снимке: преподаватель русского языка Н. И. Зыбина помогает Педро Луису Чарно в изучении русского языка. Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС

## Вниманию населения

Контактная сеть на электрифицируемом участке железной дороги Горький — Шахунья 20 декабря 1962 года ставится под напряжение 27500 вольт.

Граждане! Не подходите к находящимся под напряжением электропроводам ближе 2 метров, не прикасайтесь к электрооборудованию электроподвижного состава как непосредственно, так и через какие-либо предметы. Всякое нарушение этих требований опасно для жизни.

Цех массового пошива Шахунского комбината бытового обслуживания. На столах книги, брошюры. Заведующая абонементом районной библиотеки Л. Е. Соколова выступает с обзором научно-атеистической литературы. Она предлагает работникам прочесть книгу Е. Дулмана — «Почему я порвал с верой в Христа», В. Соколова — «Религия и женщина», Е. Ярославского — «Библия для верующих и неверующих», К. Воропаева

## КНИГА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

вой — «Существует ли загробная жизнь?», В. Тендрякова — «Чудотворная» и Н. Евдокимова — «Грешница».

Сразу же после беседы многие записались в библиотеку. Ее читателями стали Е. Кузнецова, А. Вихарева, А. Малышева, В. Васенина и З. Титова.

Библиотека держит постоянную связь с работниками комбината. Она

организует коллективные чтения художественной литературы, проводит обзоры прочитанных книг.

На днях работницы мастерской № 1 коллективно прочитали и обсудили книгу Н. Евдокимова «Грешница». Активное участие в обсуждении приняли М. Зотова, М. Пильникова, О. Кузнецова и М. Ефимова. Эта повесть зовет к борьбе с сектантским мракобесием, к борьбе за жизнь людей, которых затянула вязкая тина пазуверских верований.

Интересно прошло об-

суждение книги Е. Пермякова «Старая ведьма» под руководством члена библиотечного Совета учительницы литературы школы № 14 А. И. Семеновской.

Сейчас работники мастерской коллективно читают книгу Мединского «Честь». В цехе массового пошива готовится читательская конференция по повести В. Аксенова «Коллеги».

П. Некаев, секретарь партийной организации комбината бытового обслуживания.

### ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

## „ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ“

Писатель Чингиз Айтматов в рассказе «Первый учитель» дал образ комсомольца 30-х годов Дюйшена Таштанбека. В небольшом по объему произведении ярко показана неустанная энергия человека в борьбе за просвещение киргизских масс в первые годы Советской власти.

1924 год. В небольшой ауле оседлых бедняков-джатакчей по путевке комсомола приехал сын бедняка Дюйшен для того, чтобы открыть здесь школу и учить детей. В те времена такие слова, как «школа», «учеба», были в новинку и люди не очень-то в них разбирались. Своих детей бедняки не хотели обучать грамоте. Они говорили на сходке: «А нас, Дюйшен, оставь в покое, у нас своих забот полон рот».

Автор сумел раскрыть образ простого советского человека-труженика, который, не имея поддержки ни от кого, с честью выполнял свою трудную задачу — учил детей. О строительстве школы в ауле никто не беспокоился, не выделили никаких средств. Дюйшен своими руками отремонтировал старую конюшню, сам заготовил кизяков на зиму, сложил печку и по одной-единственной книжке, сам малограмотный, обучал детей читать, писать, решать. Сам того не ведая, он совершал подвиг.

Да, это был подвиг, потому что в те дни нам, киргизским детям, нигде не бывавшим за пределами аула, в школе, если можно так назвать ту самую мазанку с зияющими щелями, через которые всегда

были видны снежные вершины гор, вдруг открылся новый, неслышанный прежде мир, — вспоминает одна из лучших учениц — академик Сулейманова.

Вот она-то и рассказывает эту правдивую историю о своем первом учителе, который по утрам ходил по дворам и собирал детей в школу, зимой на своих руках переносил малышей через ледяную воду реки: одного на спине, другого — на руках и так по очереди переправлял всех учеников в школу.

Этот рассказ учит бороться с любыми трудностями, чутко относиться к детям, быть скромным, трудолюбивым. Действительно, не академику Сулеймановой надо было бы оказывать почести при открытии новой школы, а Дюйшену, о делах которого почти никто уже не знал. Только два тополя-близнеца на бугре шепчутся о давно прошедших днях. «Когда ни придет сюда, днем ли, ночью ли, они раскачиваются, перехлестываясь ветвями и листьями, шумят неумолчно на разные лады. И по сей день эти два тополя на бугре кажутся мне необыкновенными, живыми». Их посадил Дюйшен у школы.

Этот рассказ сразу захватывает читателя, хочется быть похожим на этого человека, Человека с большой буквы: чуткого, решительного, ничего не боящегося, любящего свое дело.

Г. ОКУНЕВА,

учительница Вахтанской восьмилетней школы.

## Письмо в редакцию МИНУС ПЯТЬ

Не от веселого настроения пишу я вам это письмо. По должности я сельский киномеханик. Дорожу своей профессией. Стараюсь всеми силами как можно лучше показать населению ту или иную кинокартину. Однако не всегда это удается. В клубе совхоза «Михайловский» без тулупа и варежек людям вообще сидеть нельзя. Это можно сказать и о клубе колхоза имени Кирова в деревне Ошары.

В совхозном клубе единственная печь и та развалилась надвое, а помещение большое. В ноябре эту печь замазали и вместе с ней «замаза-

ли» глаза населению. Тепла-то все равно не прибавилось.

При подготовке сельских клубов к зимнему сезону я неоднократно докладывал директору Пижемского «Заготскот» об этих недостатках, который обещал устранить их, но, видимо, забыл...

Представьте себе кино-механика, демонстрирующего фильм в рукавицах. Смешно, не правда ли? А иначе нельзя — руки отмерзнут. Да что руки! Ведь при сильно пониженной температуре воздуха киноаппаратура работает втрое хуже, поэтому и кинопоказ значительно снижается. Поме-

щение, где стоит двигатель, совсем худое. Зайдешь — и хоть звезды считай на небе, но ведь сейчас не май! В дождливую погоду двигатель все время был ржавый, сырой.

В клубе нет постоянно заведующего. За короткое время работает в этой должности третий человек. Не создают условий для их деятельности.

Вот причины, ввиду которых захирела работа культурного очага. Многие любители кино перестали посещать клуб, боясь простудиться.

А. Савиных,

киномеханик.

Тоншаевский район

## СОРЕВНОВАНИЕ В ШКОЛЕ

У нас, как и в школах всего Советского Союза, идет соревнование на лучший пионерский отряд. Первое место пока занимает 4 «А» класс. На совесть учится этот отряд! За первую четверть в отряде было только один неуспевающий. Ребята очень дружные, приняли активное участие в сборе металлолома. Они подготовили

хорошую художественную самодеятельность к празднику Великого Октября. Весело живется пионерам в отряде!

Совет дружины надеется, что и впредь этот отряд будет занимать первое место в дружине.

Нина Ульянова,

старшая пионервожатая Пижемской средней школы.

### УГОЛОК ОХОТНИКА

## ПО СЛЕДАМ ЗВЕРЯ

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ НОЯБРЯ около деревни Сенаторы были обнаружены медвежьи следы. Четверо охотников трое суток преследовали зверя, но безрезультатно. Двое из них решили, что бессмысленно гоняться за медведем без хороших собак, и ушли домой. Михаил Трущков из деревни Кондрашино и еще один из заядлых охотников продолжали идти по запутанным следам зверя. Однако в поселке Спьяга им пришлось обратиться

за помощью к старому медвежатнику Александру Константиновичу Гореву.

Третьего декабря Александр Константинович вместе с сыном Виталием и молодым охотником Борисом Медведевым отправились в погоню за косолапом. В тот же день им удалось обложить медведя. Его перестали преследовать. А к вечеру хищник ушел из круга. Поднявшаяся в ночь метель замела следы. Теперь все надежды охотники возлагали на собак Музгара Шарика и Цыгана. Служебные с поводков собаки бросились в лесную чащобу и вскоре подняли зверя.

Борис Медведев подранил хищника, а старый охотник убил его метким выстрелом.

А. Савчук.

### Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ

Хаймова Екатерина Дмитриевна, проживающая поселок Сява, Кирова, 11, возбуждает дело о разводе с Хаймовым Павлом Федоровичем, проживающим г. Прокопьевск, по 17, ул. Центральная, 23, Кемеровской области. Дело слушается в нарсуде Шахунского района.

Гр. Сорокин Анатолий Иванович, проживающий в деревне Голицыно, Верховского сельсовета, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с гражданкой Варакиной Ниной Филипповной, проживающей в селе Хмелевицы, Шахунского района, Горьковской области. Дело слушается в Шахунском районсуде.